

## Сочинение.

У войны не «детское» лицо.

*Детям, пережившим ту войну,  
Поклониться нужно до земли!  
В поле, в оккупации, в плену  
Продержались, выжили, смогли!*

*Мира вам, здоровья, долголетия,  
Доброты, душевного тепла!  
И пускай нигде на целом свете  
Детство вновь не отберёт война!*

В.Салий

Неумолимое время все дальше отодвигает от нас те страшные события Великой Отечественной войны, все меньше и меньше остается в живых свидетелей тех незабываемых времен.

Я никогда не слышал взрывов снарядов и бомб, оглушительного рева пикирующих фашистских бомбардировщиков, рвущих и поднимающих на дыбы нашу родную землю. Мне не довелось узнать и пройти все круги этого ада, под названием ВОЙНА, в которой участвовали и дети. Мне очень трудно представить себя на месте тех мальчишек, смог бы я так, выдержал бы? Но мне очень хочется понять, как жили и воевали дети, которые в один день лишились всего, что называется детством. Им бы сидеть за школьными партами, после уроков мяч гонять, сидеть с удочкой на берегу Волги, а им пришлось взять в руки оружие, ухаживать за ранеными, стоять за станками опустевших заводов. И самое страшное – переживать смерть близких, которых уносила война. И дети уже не дети, а взрослые мальчишки и девчонки. Хочется привести слова поэта Б.Ш.Окуджавы, которые наиболее точно отражают то, что стало с мальчишками военного времени : «Ах, война, что ж ты сделала, подлая: стали тихими наши дворы, наши мальчишки головы подняли – повзрослели они до поры..»

Мне довелось родиться и жить на героической Сталинградской земле, освященной кровью моих земляков. Сталинградская битва занимает одно из особых мест в череде событий Великой Отечественной войны. Поэтому я хочу рассказать о том, как мужественно, из последних сил защищали стратегически важный город на Волге- Сталинград не только взрослые, но и дети. 200 огненных дней и ночей продолжались яростные, кровопролитные бои в городе. Страшным и незабываемым станет 23 августа 1942года. Во второй половине дня гитлеровцы бросили на город свыше 1000 самолетов, которые сбрасывали на город зажигательные, а затем осколочные и фугасные бомбы.. Все горело, почернело небо, горели камни и даже вода в Волге... Немыслимо было выжить в этом аду!

Командующий Сталинградским фронтом генерал-полковник А.И. Ерёмченко впоследствии писал: «Многое пришлось пережить за минувшую войну, но то, что мы увидели 23 августа в Сталинграде, поразило нас как тяжёлый кошмар. ...В хаосе звуков отчётливо выделялись стоны и проклятия гибнущих, плач и призывы о помощи детей, рыдания женщин. Сердце сжималось от сострадания к невинным жертвам фашистского людоедства, ум не мирился с невозможностью предотвратить мучения сотен людей, особенно детей».

Все тяготы этого ада легли и на плечи детей. Меня поразила история одного мальчишки, нашего земляка.

Когда началась бомбежка, у Жени Моторина, коренного сталинградца, погибли мать и сестра. Так четырнадцатилетний подросток был вынужден какое-то время находиться вместе с бойцами на передовой. Они пытались эвакуировать его через Волгу, но из-за постоянных бомбежек и обстрелов это не удавалось. Настоящий кошмар Женя испытал, когда во время очередной бомбежки, шедший с ним рядом боец закрыл мальчика своим телом. В итоге солдата буквально изорвало осколками, а Женя остался жив. Пораженный подросток долго бежал от того места. А остановившись в каком-то полуразрушенном доме, понял, что стоит на месте недавнего боя, окруженный трупами сталинградских защитников. Неподалеку лежал автомат, схватив который Женя услышал винтовочные выстрелы и длительные автоматные очереди. В доме напротив шел бой. Через минуту по спинам заходивших в тыл нашим солдатам немцев ударила продолжительная автоматная очередь. Спасший воинов Женя стал с тех пор сыном полка. Солдаты и офицеры позднее называли парня «сталинградским Гаврошем». А на гимнастерке юного защитника появлялись медали: «За отвагу», «За боевые заслуги».

А сколько было их, таких девчонок и мальчишек?!

В одном строю с защитниками - Катя Воробьёва, ставшая разведчицей в шестнадцать лет. Она двенадцать раз переходила линию фронта и приносила ценные сведения. На весь фронт был знаменит семнадцатилетний снайпер Саша Фролов. В битве на Волге он уничтожил сто девяносто три немца. А Коля Сердюков повторил подвиг Александра Матросова. Ему посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.

Читая книги, смотря кинофильмы, слушая рассказы очевидцев тех страшных событий, хочется сказать, что в едином ряду на защиту своей любимой Родины встали дети, взрослые, поскольку у них не было выбора: либо оказаться под гнетом фашизма, поправшего все человеческие ценности, либо ценой своих жизней отстаивать право на свободную жизнь для себя и будущих поколений. Особенно тяжело пришлось детям, перенесшим голод, холод, смерть родных! Война – это плохо для всех, но особенно для детей.

Я хочу, чтобы все люди на планете, прежде, чем развязать войну, тысячу раз подумали и ... остановились!!!